

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Folyóirat: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. —
 Vidéken: " 5 " " 4 " 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDÓSNOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint,
 az udvarban hátul.

Vámháboru.

Egy előkelő német államférfiu tollából származó röpirat és vele együtt az egész német sajtó ugyanis határozottan azt követeli, hogy a német kormány mondja föl a velünk fennálló kereskedelmi szerződést s indítsa meg ellenünk a vámháborut és zárja ki a német piacról a magyar állatokat és mezőgazdasági termékeket. Miért?

Azért, mert az új vámtarifatervezet szerint, a melynek alapján Tiszáék a kereskedelmi szerződéseket megújítani szeretnék, óriási védvámokkal kiakarják zárni a magyar piacról a külföldi ipartermékeket, hogy így Magyarország, melynek fejletlen és mesterségesen agyonnyomoritott ipara a belső fogyasztás igényeit képtelen kielégíteni, kizárólag az osztrák iparcikkek fogyasztására legyen szorítva.

Ime, tehát az osztrák kapzsiság egy csapásra két legyet akar ütöni. Egyfelől biztosítani akarja azt, hogy más iparcikket, mint osztrákot ne vásárolhassunk s így kény-

telenek legyünk nekik olyan árakat fizetni, a melyet kényük-kedvük szerint ők szabnak meg. Másfelől a nyakunkba háritják a külföldi megtorlását, mert ha a külföldi piacról kizárják állatainkat, gabonánkat és mezőgazdasági termékeinket, akkor ők szabják meg, hogy mit adnak a tőlünk vásárolt élelmi cikkekért és mi kénytelenek leszünk az árakat elfogadni, mert nem lesz más fogyasztónk.

Ebben a világításban nézve, a vak is láthatja, hogy a közös vámterület fentartásával Ausztria valóságos hurkot vet a mi nyakunkba. — Akár veszünk, akár eladunk, ő lesz az ur a vásáron. A mit veszünk azt úgy kell fizetnünk, a mint ő kívánja, mert a versenytársakat kizárja a vásárról. Viszont a mit ő vesz tőlünk, azt úgy kell adnunk, a mint neki tetszik, mert a külföldi piacokra nem eresztene bennünket. Tehát a szó szoros értelmében összekötött kézzel leszünk kiszolgáltatva a kizsebelésnek.

Ha eddig még nem lett volna pártolója nálunk a külön vámterü-

letnek, úgy ma, Németország fenyegető magatartása után minden józan eszű magyar embernek egyesülni kell abban a törekvésben, hogy kiszabadítsuk magunkat a gazdasági közösség nyügeiből, mert ha Tiszáék terve sikerül és Ausztria érdekében a nyakunkba szakad a vámháboru, akkor nemcsak ipar nem lesz Magyarországon, de a mezőgazdák is kezükbe vehetik a kol-dusbotot.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

Olyan kevesen vannak a képviselők a Házban, hogy akár a tíz ujjunkon fellelhetne sorolni őket. A kik eljöttek, azok is sóhajtozva gondolnak a kárpáti fenyevesekre, a hol semmiesetre sincs akkora rettentő hőség, mint itt és még beszédek sem kell hallgatni. A folyosón is alig van élet. Ki gondol most ellenzéki akcióra, a mikor kötéllel kell fogni a szónokokat. Ma elsőnek Egry Béla ugrott be, de hogy ki következik utána, azt még Olay Lajos sem tudja, a viták önkéntes rendezője. Annál kevésbé, mert — ő sincs itt.

Az ülés különben mindjárt Egry Béla beszédével kezdődött. Kijelentette, hogy nem fogadja el a civilistát s megindokolta

Melinda grófnő.

Ne menjen el, — maradjon nálam! esengett Melinda grófnő és habfehér kezeiket kérlelgette össze. Könyörgő pillantást vetett a teremben fel és alá járkáló férjére és felkelt a puha rózsainű pamlagról. Ottokár gróf azonban sötét arccal állt meg előtte és érdes, durva hangon szólt:

— Vadászni megyek. Barátaim várnak. Ridegen köszönve távozott. Melinda grófnő meg zokogva borult a pamlagra .. Irén becsapta a kékkötésű könyvet.

Jaj, de ostoba asszony ez a Melinda grófnő. Mennyire pityereg, hogy az ura vadászni megy. Persze, majd mindig a szoknyáját őrizze! No, én egészen másképpen teszek, ha valaha asszony leszek.

Elmélkedésében a szobaleány zavarta meg, Kun Dezső mérnök urat jelentve be.

— Bocsánat, nagysád, hogy alkalmatlankodom, kedves atyját kerestem. Künn hallottam, hogy nincs itthon, kérem sziveskedjék neki ezeket a jegyzeteket átadni.

— Apa nincs honn, de azt hiszem, hogy egy negyed, vagy legfeljebb fél óra múlva megjön. Ha fontos közölni valója van, várja meg.

— Rendkívül örvendenék, ha a kegyed társaságában várakozhatnám, de félek, hogy zavarom. A mint látom, valami szépet olvasott?!

— Oh, nem zavar. Éppen becsaptam

bosszuságomban a könyvet, a miért olyan boldondokat irnak össze.

— Ugyan mi lehet az, a mi annyira nem tetszett önnek?

— Hát itt valami ostoba Melinda grófnő minduntalan sirdogál, mert az ura nem őrzi mindig a szoknyáját. Ha nekem valaha férjem lesz, bizony azt akarom, hogy járjon társaságba, ne üljön mindig otthon. Nem okos asszony az olyan, a ki mindig magához köti a férjét. Ha a férj a társaságba kívánczik, hát menjen.

— Én meg azt mondom Irén nagysád, ha nekem olyan feleségem lenne, mint kegyed, nem tágitanék az oldala mellől és sohase vágnám más társaságba.

Három év múlva Kun Dezsőné duzzogva ül az ebédlő perzsa divánjának sarkában, az ura pedig nagy lépésekkel jár fel alá a szobában.

— De kérlek Irén, megígértem barátainak, hogy ma este együtt leszek velük és ők már várnak engem, te pedig duzzogva azt kívánod, hogy sohase mozduljak az oldalad mellől. Utóvégre az embernek társadalmi kötelezettségei vannak.

— Egy nyolc hónapos férjnek csakis a feleségével szemben vannak kötelezései. Csakhogy persze, te nem szeretsz, sohasem szerettél, már meg is untál. Örülsz, ha szabadulhatsz hazulról. Oh, én istenem, de jó is lenne, ha meghalnék, aztán legalább meghetnél akkor és oda, a hova akarsz.

— De kérlek Irén, ez már több a soknál. Ez már nem gyerekeség, ez makacs-ság. Nyolc hónap óta az első eset, hogy az estét távol a háztól, barátaimmal akarom tölteni és ime, te ilyen jeleneteket csinálsz. De jegyezd meg magadnak, hogy nálam ilyen módon célt nem érsz. Csak nem kívánod, hogy folyton a szoknyádat őrizzem, — tette hozzá indulatos hangon a férj.

Az asszonyka ajkai gyanusan kezdtek remegni és a dacosan lesütött szemek hosszú pillái alól fényes könyecseppek törtek elő.

— Én nem akarom, hogy elmenj!

— Irén légy eszedben. Én most elmegyek, — kivette óráját, — nyolc óra van, már ugyanis rég várnak barátam. Isten veled!!

Irén, egyedül maradt a szobában. Leborult a divánra és keservesen sirt. Aztán lassan, lassan szűnt a zokogása. Fölkelt és a könyvszekrényben keresgélt. Valami olvasmányt akart, hogy nagy keservét elfeledje.

Egyszerre csak kezébe akad egy kékkötésű könyv. Lapozgat benne. Itt is, ott is olvasgat pár sort.

Aztán könnyein át mosolyogva így szól magában:

— Bocsáss meg nekem óh Melinda grófnő, a miért valaha ostobának mondtalak!...

Manika.

TOLNAI DÁNIEL

czipő-áruháza

DEBRECZEN, PIACZ U. 49. SZ. POSTÁVALSZEMBEN.

Tavaszi és nyári czipők, remek formákban

megérkeztek.

azzal is, hogy felolvasta a törvényeiket az indokolással együtt. Olyan laza, annyira felületes, hogy már ez is mutatja azt a semmibevevést, a melylyel a bécsi udvar a mi dolgunkat intézi. A paritás igazolására elmond egy esetet. Egy adásvételi szerződést Newyorkban az odavaló közjegyző magyar záradékkal hitelesítette, viszont az osztrák-magyar konzul ezt német záradékkal látta el.

A jobboldalon erre az okmányra nagy vidámság támadt, a mi felette felbosszantotta az ellenzéket.

— Komizság, hogy ilyenkor nevetnek, — kiáltotta Horváth Gyula.

— Tanítsa rendre az elnök a mame-lukokat!

— Csupa szavazó masina! — vélekedett Kubik Béla.

A nagy lármának az elnök csengettyűje vetett véget.

— Azt utasítom rendre — mondta — a kit akarok s a ki erre rászolgál. Kitanitatni nem hagyom magamat.

Egry Béla ezután tiltakozott az ellen az érv ellen, hogy a civilistát azért emeljék, mert az osztrák udvartartási költségek is magasabbak lesznek. Ebből a kérdésből nem engedünk közös ügyet csinálni. Magyar udvartartás nincs, épp azért meg sem szavazza a törvényjavaslatot. (Zajos helyeslés a baloldalon.)

Báró Dániel Ernő: Azért szólal fel, nehogy azt higgyék, hogy mindenki a javaslat ellen van. A tavalyi parlamenti forradalom... (Óriási zaj a baloldalon.) megbénította a törvényhozás munkásságát. (Nagy zaj.) Sok a sürgős dolog.

Horváth Gyula: Hát miért nem intézik? Ez csak nem sürgős.

Dániel Ernő: Az előadó oly szépen indokolta a javaslatot, hogy neki felesleges érvelésekbe boesátkozni. (Nagy derűtség.) Foglalkozik az ellenérvekkel, a melyben a király személyével foglalkoznak.

Pozsgay Miklós: Most meg ön vonja be a király személyét a vitába.

Elnök: Ne avatkozzék az elnök jogaiba!

Endrey Gyula: A zsebpénzről van szó, tehát beszélhetünk róla!

Dániel Ernő: Az ilyen kérdésekkel való foglalkozás mindig árnyat vet a király személyére. A monarchikus formához való ragaszkodás mély gyökereket vert bennünk!

Kubik Béla: De csak a nemzeti királyhoz!

Dániel Ernő: Éppen ezért biznak abban, hogy a dicső jövő előtt állunk. (Derűtség balról.) Mondták, hogy a két millió többlet megzavarhatná állami háztartásunkat. (Nagy zaj.)

Endrey Gyula: Azt nem mondtuk. Ha 450 millió nem árt?

Dániel Ernő: Némelyek szerint nincs magyar udvartartás.

Endrey Gyula: No hát, van? (Derűtség.)

Dániel Ernő: Mások akkor szavaznak meg, ha nemzeti királyunk volna. Kijelenti, hogy magyar királyi udvartartás igenis van. (Zajos derűtség a baloldalon.)

Endrey Gyula: A muzeumokban.

Kubik Béla: A miniszterelnök beismerte, hogy nincs.

Dániel Ernő: Az udvartartás formája nem felel meg azoknak a kívánságoknak, melyeket önök táplálnak...

Kubik Béla: Hát önök nem kívánják azt?

Dániel Ernő: Majd máskor kifejti, hogy mennyiben van meg igenis a magyar udvartartás. Rátkay szerint ez állapot nem felel meg törvényeinknek. Ez egészen téves állítás. Az 1867. XII. t.-c. 7. §-a csak azt kívánja kimondani, hogy a király udvartartása nem képez közös ügyet. Ebből nem következik, hogy ne lehessen közös. (Nagy zaj.)

Vertán Endre: Mindig akad labanc!

Dániel Ernő: Nem azért szól, hogy tessék a beszéde.

Bakonyi Samu: Dehogy nem! Bécsben akar érdemeket szerezni.

Dániel Ernő: Az a törvénycikk nem is kívánja a magyar udvartartást. Ő igen jól emlékszik a vitára s minden pártnak az volt a célja, hogy az udvartartás úgy alakuljon ki, a hogy kialakult. Ő ezt nagyon helyesnek is tartja. (Nagy zaj és derűtség a baloldalon.)

Elnök: Kéri az ellenzéket, ne zavarják folyton a szónokot. Ez nem killégiális.

Endrey Gyula: Ugy van! Beszéljen hát, kolléga!

Dániel Ernő: Elismeri, hogy Apponyi nagyjértékű beszédet mondott, de az önálló magyar udvartartásnak nem sok értelme van. Ha azt akarjuk, hogy a király minél többet és szívesebben legyen nálunk, hát ne ijedjünk vissza attól a jelentéktelen áldozattól.

Darányi Ferenc: Fizessünk a barátságáért. Egy millióért mindent adnak!

Dániel Ernő: A miniszterelnök a korona szöcsöve s a magyar udvartartás tekintetében a nemzeti kívánságoknak megfelelő óhajnak adott itt a Házban kifejezést. Ez biztató garancia. (Derűtség.) A kormánypártnak szemére vetik, hogy nem üt nemzeti politikát.

Darányi Ferenc: Ez már igaz.

Dániel Ernő: Ezt a szemrehányást a leghatározottabban visszautasítja. Csak a nemzeti politika eszközeire nézve van óriási különbség az ellenzék s a szabad-elműpárt közt. Csak a multkor mondta Bánffy, hogy a nemzeti sovinizmus az igazi politika.

Endrey Gyula: A német császárnak ez a példája!

Dániel Ernő: Az ellenzék szívesen dobálgat hangzatos frázisokat a német közé, mert nincs felelőssége. De a sovinizmusnak semmi értelme. (Nagy zaj.)

Polczner Jenő: Máshol kidobnák az ilyen beszédért.

Dániel Ernő: A kormánypárt fokrol-fokra halad...

Darányi Ferenc: Visszafelé! (Nagy zaj!)

Kubik Béla: Medáliákat akar?

Dániel Ernő: Csak így állhatott meg ez az ország a folytonos válságok dacára, miket az ellenzék okozott.

Pap Zoltán; Chlopy, Galac!

Kubik Béla: Az ilyen nemzetellenes beszédet nem lehet hallgatni. Utasítsa rendre az elnök. (Nagy zaj.)

Elnök: Csendet kér.

Dániel Ernő: Nem fogadja el a javaslatot.

Dániel Ernő beszéde után óriási zaj volt.

Olay Lajos dühösen kimert, haragosan kiáltotta:

— Szégyen, gyalázat így beszélni a magyar parlamentben!

— Meg akarja szolgálni a báróságot!

Dániel Ernőnek eszerint sikerült felpaprikázni a hangulatot. De a pártjáról sem üdvözölte senki.

Utána Bakonyi Samu állott fel szó-lásra.

Bakonyi Samu beszéde.

Bakonyi Samu rámutat előbb a többség kicsinyítő magatartására, közömbös hallgatására. Mi okozza azt, hogy a király személyét belevonják a vitába? Okozzák azok, a kik a Felsőház politikálatnak. (Ugy van! a szélsőbalon.) Dániel bárótól mindenki rossz néven veszi, hogy a mai állapotot törvényesnek mondja. Ez súlyosbítja az ő mai felszólalását s annak hibáit. Dániel óvatosan kerüli a „közös udvartartás” kifejezést, hanem kitalálta az „együttes udvartartást”. Hát se közös, se együttes udvartartást nem ismer a mi törvényünk, hanem csakis külön udvartartást.

Szóvá teszi azután a miniszterelnök tegnapi szavait, melyeket a polgármesterek tisztelgése alkalmával mondott. Egyenesen pártpolitikai nyilatkozatot tett előtűk. „Mérgező illúziók részegségének” nevezte a nemzeti közdelmet, mely lefolyt. Hanem a tö-

rekvések jogosságát maga is elismerte egy tószájában. Elítéli és visszautasítja a kortes-beszédet. (Elnök tetszés a szélsőbaloldalon.)

Bakonyi Samu: Arra a gazdálkodásra, melyet az udvar folytat, elmondja a következő esetet: Mikor ő Felsőház Debrecenben járt, természetesen mindent a szeretett és szívéhez nőtt Bécsből hozatott, még a vizet is. De tejet és tejszint még is Debrecenből vásároltak. Mikor az udvari bevásárló kérdezte, hogy mi az ára, a jámbor debreceni polgár csak nagy lelkiismereti furdalással merete rá mondani, hogy literje 40 krajcár. Az udvari ember megbotránkozott és rá parancsolt, hogy ne merjen egy forintnál kevesebbet számítani. Ime, így gazdálkodnak Bécsben is s erre kéri a nyomorgó magyar nép filléreit. (Tetszés a szélsőbalon.) Kérdi, a nemzeti politika tekintetében hogyan állunk az udvarral szemben? Ugy, hogy a nemzetiségek az ő magyarellenés panaszaiakkal, mint a memorandum-pörben is, a királyhoz vagyis a császárhoz fordulnak. A királyi család tagjai néha eljönnek Budapestre, ha átutaznak...

Polonyi Géza: És a vonaton hálanak.

Bakonyi Samu: Néha léghajón is jönnek. De csak vendégként. Inkább Bécsben maradnak s nem gondolják meg, hogy ott a Wacht am Rein hangzik, nem gondolják meg, hogy el fog jönni az idő, mikor a Habsburg család csak mint magyar Habsburg család fog fennállani.

Polonyi Géza: Akkor már köszönjük a szíveségüket.

Bakonyi Samu ezután Kammerrel polemizál, a ki a darabant-testőrségről és a nemzeti reneszánszról fest szép álmot. Ugyan kik csinálják ezt a fényes nemzeti reneszánszt? Talán a kiszolgált őrmesterekből lett darabantok? Ezek fogják pótolni a Bessenyejéket? Nem látjuk mi a nemzeti reneszánsz jellemkapcsolatot.

A háboru.

— Távirati tudósítás. —

Furcsa emberek ezek az oroszok! Az orosz vezérkar nem annyira másokat, mint inkább magát akarja bolondítani.

Pl. a Port-Artur előtt elesett 30.000 japán elesett senki sem hitte Alexejevnek, csak a pétervári katonai körök, a mandzsuriai vezérkar és — Alexejev. Hogy mi célja van ennek az önámításnak, igazán nem tudja az ember.

Port-Arthurnál a dolog éppen megfordítva áll. Port-Arthur kétségbeejtő helyzetben csak alig képes már magát tartani s megvédéséről lemondott Kuropatkin, a cári is, Alexejev is.

A szárazföldi harcúterén nevezetes dolog történt. A japánok elfoglalták Inkaut, Niucsvang kikötővárosát.

A többi hírek tisztán a tudósítók kombinációin alapulnak s ennél fogva olyan zavarosak, hogy napoleoni talentum legyen, aki el tud igazodni e hírek utvesztőiben.

Mai távirataink így szólnak:

London, július 15.

(Reuter.) A japánok Inkaut, Niucsvang kikötővárosát bevették. Niucsvangból érkezett táviratok jelentik, hogy Katszon és Dasicsao közt csata folyik.

London, július 15.

Az orosz csapatokat járvány tizedeli. A mozgó és járványkórházak tömve vannak. A hangulat nagyon nyomott. Kuropatkin táviratilag kérte Pétervárott az egészségügyi csapatok kiegészítését.

Csifu, július 15.

Port-Arthur ostroma szakadatlanul folyik. Togo admirális tegnap éjjel rohamot intézett az orosz hajóhad ellen, mely a kikötőből távozni akart. Egy orosz cirkáló elsüllyedt. A Kaviaki japán csatahajó könnyű sérülést szenvedett.

VIDÉK.

A napszurás áldozatai.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség híre érkezik az Alföldről. Hétfőn délelőtt — mint nekünk írják — a békésmegyei kigyósi pusztán három emberélet pusztult el a napszurás következtében. Rohács György és Majdik Tamás aratómunkások kazalrakással foglalkoztak, a mikor hirtelen megszédültek s a magas buzakazalról lebuhtak a földre. Minden élesztési kísérlet ellenére pár perc alatt életüket veszítették.

Nem messze ettől, a jurányi pusztán Biczó Tamás urasági béres a buzabehordással foglalkozott. A mint a megrakott szekér tetején hajtott a szériuskert felé, napszurás érte, elszedülten lebuht a szekérről és a nehéz szekér kerekei keresztül mentek rajta. A hivatalos boncolás megállapította, hogy mind a három ember a napszurásnak esett áldozatu. Ugyancsak e hét folyamán a csanádmezei körvölvesi pusztán Kanyó Mihály és Bartos Pál halt el napszurás következtében. Mind a két ember a fürjési pusztán aratott. Az előbbi délelőtt 10 órakor érte a szerencsétlenség. Javában vágta a kalászokat s a nagy meleg miatt ledobta a kalapját is. — Egyszerre megtántorodott és elbukott. Mukástársai nem tudták többet életrehozni.

A másikat déli 12 óra tájban érte a szerencsétlenség, a mint a buzakereszteket rakta. Őt sem sikerült megmenteni. Ugyanazon a napon a bácsmegyei Turia község határában is történt szerencsétlenség. Szivacsai Milán gazdaember a behordással foglalkozott s eközben érte a napszurás. A másik áldozat pedig Pawneski János volt, a kit szintén a mezei munka közben ért utól a halál. A szerencsétlenül járt emberek mind családosaak voltak.

Szerencsétlenségek Kabán.

— Saját tudósítónktól. —

A szomszédos Kabán tegnap kettős szerencsétlenség történt. Az egyik Barta György szélmalom tulajdonos hajlékában, a mely talán halálos kimenetelű lesz.

A mint ugyanis tudósítónk írja, Barta György szélmalom tulajdonos szurkot olvasztott. A forró szurok ráborult a tulajdonos szép fiatal feleségére, a ki annyira özszeégett, hogy aligha marad életben.

A másik szerencsétlenség Borbély Sándor nádudvari lakossal történt, a kit a kaba-nádudvari vonat elütött. — Borbély Sándor ugyanis éppen akkor akart a kabai átjárónál a vonat elé kerülni, mikor a motoros ott elpöfögött. A vonat félre dobta Borbély Sándort, a ki könnyebb sérüléssel uszta meg a veszedelmet.

Magántisztviselők szervekedése a vidéken. A Magántisztviselők Országos Szövetsége legutóbb Aradon alakította meg vidéki bizottságát. A kereskedelmi akadémia dísztermében megtartott nagyértekezletén nagyszámban jelentek meg a különféle vállalatok és cégek tisztviselői. Révész Béla megnyitván az értekezletet, Kreutzer Lipót, az Országos Szövetség főtitkára ismertette a szövetség céljait és intézményeit. Az értekezlet egyhangulag kimondta a bizottság megalakulását, a tisztikar megválasztását a később egybehívandó bizottsági teljes ülésén fogják megejteni.

Arad törvényhatósága. Aradról jelentik, hogy a városi közgyűlés tavalyi határozatát megmászva, egyhangulag kimondotta, hogy a törvényhatósági bizottság tagjainak számát nem emeli.

Harc a vadászokkal. Temesrékásról jelentik nekünk, hogy július 5-én öt orv-

adás megátadta Pacsek Péter vadórt, a ki Dercsényi Kálmán erdőmester temesrékási vadászterületére vigyázott. A vadászok a szerencsétlen embert sortízzel fogadták és számos súlyos sebet ejtettek rajta, úgy hogy a vadór most a hallálal vívódik. Temes vármegye területén különben veszedelmesen elszaporodtak a vadászok s a birtokosok most szigorú eljárás és ellenőrzés életbeléptetését sürgetik a megyei hatóságnál.

Hitvesgyilkosság Budapesten.

Egy örült rémtette.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, július 16.

A Ferenc-körut egyik hatalmas bérpalotájában tegnap reggel 7 óra felé rettenetes tragédia játszódott le. *Egy előkelő családból való fiatal hivatalnok hirtelen örüli rohamában megfojtotta viruló szép fiatal feleségét.* A szerencsétlen asszony egy jajszó nélkül meghalt.

A borzalmas, részleteiben is megrázó szerencsétlenségről a következőkben számol be tudósítónk:

Főhadnagyból hivatalnok.

A szerencsétlen, hirtelenül megőrült fiatal ember Makkay Iván, a Leszámitoló- és Pénzváltóbank közraktárainak a hivatalnok. Viruló szépségű, fiatal feleségével, Hollósy Juliánával és három kis gyermekével, a három éves Ivánnal, a másfél éves Évikével és a hat hetes Bélával a Ferenc-körut 2-4 számú ház harmadik emeletén egy bájosan berendezett kétszobás lakásban lakott.

Makkay Iván öt évvel ezelőtt került a közraktárhoz. Előbb a 16. huszárezredben főhadnagy volt. Dr. Pekár Gyula országgyűlési képviselőnek a tanácsára — a ki körülbelül hat évvel ezelőtt ugyancsak a 16. huszárezredben önkénteskedett s az ő századához volt beosztva — lépett ki a katonaságtól és vállalt hivatalt. A déleleg főhadnagy nagyon is szerelmes volt. Elpanaszolta a baját Pekárnak, a kivel nagyon megbarátkozott.

— *Nagyon, nagyon szerencsétlen vagyok, — mondta. Halálosan szeretek egy szép leányt, a ki azonban az átkos kaució miatt sohasem lehet az enyém. Nekem a kardbojtomon kívül nincs egyéb.*

Pekár Gyula nagyon szívére vette a dolgot. Lótót-futót a főhadnagya érdekében s végre is sikerült neki édesatyját, Pekár Imrét, a Leszámitolóbank igazgatóját rábírn, hogy Makkait a közraktáraknál alkalmazza.

Ez azonnal otthagya a katonaságot, belépett a közraktárhoz s megházasodott. Hollósy Károly hódmezővásárhelyi gyógyszerész leányát, Juliánát vette el.

Azóta a Ferenc-körut 2-4. számú házban laktak a legpéldásabb, a legnagyobb boldogságban.

Makkayt, a ki minden erejének megfeszítésével igyekezett a följobbalóinak az elismerését kivívni, szorgalmáért s lekötelező modoráért nagyon szerették a hivatal-társai. Közte és a kartársai között még csak nézeteltérés sem volt sohasem.

Hivatalból a tébolydába.

Hat héttel ezelőtt Makkay Iván kinzó és folytonos főfájásról kezdett panaszkodni. Orvosainak tanácsára szabadságot kért s négy héttel ezelőtt a feleségével és gyermekeivel elutazott Hódmezővásárhelyre az apósághoz. Főfájása azonban itt sem szűnt meg. Aggódo felesége ott megvizsgál-tatta az urát a házi orvosával, a ki aztaná-

csolta Makkaynének, hogy küldje az urát szanatóriumba, Makkayné hallani sem akart erről.

A szerencsétlen ember állapota azóta folyton rosszabbodott. Tegnapelőtt feleségével és a legkisebb fiacskájával feljöttek Pestre.

Makkayné itt ismét házi orvosához, dr. Büchler Simonhoz fordult tanácsért, a ki most már a leghatározottabban követelte, hogy a férjét a tébolydába szállítsák. Hosszu rábeszélésnek engedett csak Makkayné s tegnap telefonon a lipótmezei elmeógyógyintézet igazgatójához fordult, a honnan azonban azt a választ kapta, hogy nincs hely. Az asszony kapott a válaszon s nem erőltette a dolgot. Mégis nyugtalanodott a férje állapota miatt s éjjelenként nem merte lehyni a szemét.

Megfojtotta a feleségét.

Ma reggel hét óra felé felkelt, felöltözött, ellátta a kis gyermekét s éppen a takarításhoz fogott, mikor egyszerre csak a férje, a ki meg az ágyban volt, felugrott, odarohant a feleségéhez, mielőtt az első meglepetéséből magához térhetett volna, megragadta a nyakát és fojtogatni kezdte.

Őt pereig tartott ez a rettenetes, néma küzdelem. A férfi olyan erősen szorongatta feleségének a torkát, hogy azon egy hang sem tudott kitérni. Az örült ember nem érezte el áldozatának a nyakát addig, míg az meg nem halt.

Ekkor kirohant a folyosóra sirtózatos, vérfagyasztó hangon kiabálni kezdett.

Segítség! Gyilkosság! Doktor ur, nem én voltam!

A házbeliek egy pillanat alatt összefutottak s mikor látták, hogy mi történt, kettlen: Kovács István házmeister és Miklós Balázs villamvasuti lakatos lefogták a még mindig dühöngő örültet. Mások ez alatt rendőrt hívtak, a ki értesítette a szerencsétlenségről a mentőket és a rendőrséget. A mentők dr. Virosztek orvos vezetésével automobilon hamarosan megérkeztek, Makkayné azonban már nem segíthettek. A rendőrségről Német Béla rendőrfogalmazó és dr. Schürger rendőrorvos jöttek ki. Ezek Makkayt a mentőkocsin a főkapitányságra vitték, jegyzőkönyvet vettek fel az esetről s lepecsételték a lakást. Makkayné holttestét pedig a törvényszéki orvostani intézetbe szállították. A főkapitányságon az őrszobában helyezték el a boldogtalan embert, a hol dr. Tirscher Ernő rendőrorvos vette ápolás alá.

Az örültek házában.

Az orvos faggatni kezdte a beteget.

— Mi baja?

— Minden ember halálos ellenségem.

— Hol van a felesége?

— Azt hiszem, otthon van!

— Nincs valami baja?

— Azt hiszem nincs.

A kérdésekre adott feleletekből dr. Tirscher kétségtelenül megállapította, hogy a boldogtalan ember örült. Félúzenkettőkor mentőkocsin beszállították a lipótmezei örültek házába, a hol tudvalevőleg nincs hely.

A VÁROSHÁZARÓL.

Német átiratok a városházán.

Debrecen, július 16.

Az országos hirre vergődött galaci átirat nem egyedül áll azok között a megkeresések és átiratok között, a melyek időközönként Debrecen városához érkeznek. A nyilvánosság elől elzárt városi iktató hivatal derithetné fel, hogy azonkívül is mennyi német átirat és megkeresés érkezik még Debrecenbe.

Csak hogy ezeket nem küldik.

A 253. végig a
Kigyósi Kérem
B. Y. A.

vissza, hanem elintézik. A katonaság kedveskedik rendszerint vele Debrecen hatóságának, pedig hadügyminiszteri utasítás is van rá, hogy milyen esetekben kell magyar megkereséseket küldeni a parancsnokságoktól. A rendeletet feladás borítja, a német megkeresések pedig gyakorta követik egymást.

Van aztán rá néhány kivételes eset, mikor közös katonáéktól is jön egy-egy magyar megkeresés. A nyakatekert szórend és kifejezés máskor mosolyra késztetne, de ilyen esetekben még a városházán is jól eső örömmel veszik tudomásul azt a tiszteletet, a melylyel a megkereső a magyarnak adózik.

Ez pedig a legkevesebb, a mit elvárhatunk azoktól is, a kiknek pedig a magyar nép oly nagy pénz és véradót nyújt.

Kimélni kell az adófizetőket. Rendszerint kánikula elején szokott megjelenni az a humánus rendelet, a mely az adófizetők ideiglenes megkíméléséről szól. Ez a rendelet az idén sem maradt el s utasítja az adóhivatalokat, hogy július és augusztus hónapok során lehetőleg kimélni kell az adófizetőket.

A közszállítások rendezése. A kereskedelemügyi minisztériumban serényen dolgoznak a közszállítások rendezésének a tervezetén. Hieronymi kereskedelemügyi miniszter nagy gondot fordít e kérdés megoldására. Különös fontosságot azért kell tulajdonítani e kérdésnek, mert a közszállítások egyik hathatósabb eszközét képezik az állami iparfejlesztő tevékenységnek. Ennek megoldását törvényhozási úton tervezi a miniszter, a mi együtt fog járni az állami kedvezményekről szóló törvény módosításával. Törvényileg fogják kimondani, hogy az ipari szükségletek hazai beszerzésének kötelezettsége nemcsak az állami hatóságokra és intézetekre vonatkozik, hanem a törvényhatóságokra, városokra és községekre, valamint az ezek által föntartott vagy támogatott intézetekre és intézményekre is.

SZÍNHÁZ.

Bérlétnyitás. Az október elsejével kezdődő debreceni színi évadra szeptember 15-étől kezdődőleg bérelhetni. Az eddigi bérlők jogait szeptember 24-éig tartja fenn az igazgatóság.

Mikor jönnek a színészek? Az eddigi terv szerint színtársulatunk csak szeptember közepéig marad Mármaroszigeten. — Ha azonban az időjárás a nyári színtörre kedvező lesz, akkor a szezonot néhány nappal még megtoldják. Szeptember 20-án azonban minden esetre Debrecenbe jönnek színészeink, de az előadásokat csak október elsejével kezdik meg.

Színtársulatunk Szigeten. Jó lehet, a debreceni színtársulat tagjainak előírása szerint csak július 28-án kell Szegeten lenniük, a társulat tagjainak legjobb része már ott van. A szünidő hátralévő részét ott élvezik. A szigeti évad különben július 30-án szombaton veszi kezdetét a *Hajduk hadnagya* című operettel, másnap, vasárnap délután a *Lengyel zsidó*, este pedig a *Sárga esikő* című népszínmű kerül színre.

UJDONSÁGOK

Veszedelemes banda a debreceni piacon.

Nemzetközi fosztogatók.

Debrecen, július 16.

A kánikula fulasztó hőségében szélcsend uralkodik a városban. A betörők, tolvajok s egyéb csirkefogók, ugylátszik, mintha más tisztességesebb foglalkozás után néztek volna. Annyira nem történik semmi. Ez azonban csak látszat, a mit különben az alábbi eset is bizonyít, — mert ezek a szemenszedett gazemberek örökös harcban állanak a társadalommal. *Ez az állítólagos szélcsend csak az ő mulmukra hajtja a vizet. A közönség megfélemedezik róluk s ők annál biztosabban működnek.*

Ilyen szélcsendben működő banda tagjairól hullott le tegnap az őket fedő lepel. A banda csupán négy tagot számlál s külön-külön is érdemes tagjai lehetnek a nemzetközi csirkefogó szervezetnek, együtvéve pedig félelmesek. Fosztogatás a kenyertük s jaj annak a városnak, melyet megszállva tartanak. A nemzetközi fosztogatókat a rendőrség már rég kutatja s egy szerencsés véletlen folytán sikerült is őket kézrekeríteni.

Napok óta több panasz érkezett a rendőrséghez, hogy hol ennek, hol meg annak az asszonynak veszett el a pénzes tárcája. Feltűnő volt, hogy a pánszosok legnagyobb része asszony volt. A rendőrség bevezette ugyan a nyomozást de sikert nem tudott elérni, míg a véletlen nem jött segélyére.

Néhány utcai gyermek ugyanis Dobos rendőrbiztost figyelmessé tette egy férfira, a ki a gyümölcs piacon ugyancsak feltűnően viselkedett. Óraszámra ott bolyongott céltalanul az asszony tömegben a nélkül, hogy bármit vett volna. Dobos állandóan szemmel tartotta az alakot, a kit csakhamar fölön is esipett és a bűnügyosztályra kísért.

Mint értesülünk, a letartóztatott ellen Orosz László rendőrfogalmazó vezette a vizsgálatot, még pedig szép eredményvel. Az első letartóztatást nyomon követte a második, harmadik, végre a negyedik és a banda teljes számban lépre került.

Két férfi: Horvát Rezső, Lakatos Sándor és két nő, kiknek neveit ez ideig megtudni nem sikerült, a banda tagjai. Veszedelemes nemzetközi zsebeselek, a kik városról-városra járva fosztogatták a népet. Kiténően fel vannak szerelve mindennel; rak-táron tartanak hamis igazolványokat, utleveleket stb. Ezuttal azonban a vizsgálatot vezető rendőrtisztviselő tuljárt az eszközön. Mind a négyet letartóztatták s holnap átadják a királyi ügyészségnek.

*** Requiem Kállay Benjámint.** Tegnap volt egy esztendeje, hogy Kállay Benjámint, közös pénzügyminiszter, Bosznia-Hercegovina kormányzója elhunyt. Ebből az alkalomból az elhunyt miniszternek éppen Debrecenben időző családjá gyászmisét mondattott a helybeli plébánia-templomban az elhalt lelki nyugalmáért. A gyászmisét dr. Wolafka Nándor v. püspök olvasta.

*** Távlovaglás Debrecenbe.** A tanév befejezésével a nagyváradi hadapródiskola lovas növendékei távlovaglást rendeznek Debrecenbe. Ghyczy Géza százados vezetése alatt szombaton reggel indulnak s 6 órai lovaglás után ma délben érnek Debrecenbe.

*** Kinevezések a dohánybeváltó hivatalban.** A m. kir. dohányjövédéki központi igazgatóság főnöke Ujváry István dohányjövédéki tisztet dohánybeváltó tiszt-tartóvá és Molnár László dohánybeváltó tisztet gyakornokot dohányjövédéki segéd tisztté kinevezte.

*** Ezüst érmek a jeles iparos tanoncoknak.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara a kerületében vizsgázó és jeles osztályzatot nyert iparos tanoncok részére nagyobb alakú, díszes tokba zárt ezüst érmeket készíttetett. — Az érmek egyik oldalán repülő angyalok a magyar koronát emelik. Alatta ez a felírás áll: A debreceni kereskedelmi és iparkamara kitüntető érme. A másik oldalán ez a felírás olvasható: Jeles tanulókból lesznek a mesterek. A szép érmeket Löfkovics Arthur ékszerész készítette.

*** Közgyűlési jegyzőkönyv.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara tegnap küldötte szét a legközelebb megtartott közgyűléséről szóló jegyzőkönyvet. A tartalmas jegyzőkönyv magába foglalja az országos és helyi kereskedelmi szövetség megalakulása mozgalmait, továbbá az illetékes ténnyzők által kért debreceni országos pótvásár ügyét, melynek megadását a közgyűlés éppen az iparosok és kereskedők jól megfontolt érdekéből nem javasolja.

*** Világjáró ifjak.** Említettük annak idején, hogy a tanév befejeztével helybeli jogakademiánk három hallgatója: Hegyemegi Kiss Pál, a püspök fia, Szigmeth Lajos nyugateurópai köruttra indultak. Fárastó, de szép utjokból tegnap érkeztek vissza. A törekvő ifjak sok értékes tapasztalatra tettek szert, melyet bizonyára kamatoztatni fognak hazai jogunk nagyobb dicsőségére.

*** Elismerést az érdemnek.** Lapunk tegnapi számában leközlött az ev. ref. főgymnasium kitűnő tanulóinak névsorát, kik közül elnézésből kimaradt a Vecsey Andor I. gymn. tanuló neve, ki — mint magántanuló — szintén a *kitűnők* közt foglalt helyet. Továbbá ifj. Szabó Sándor és Horváth István, az ötödik osztályban pedig Szathmáry Árpád.

*** Tegnapi halottak.** Az anyakönyvi hivatal tegnap a következő haláleseteket jelenti: Varga Katalan ev. ref. 7 hónapos, Tordai János ev. ref. 68 éves, Farkas Juliánna ev. ref. 14 napos, Bökönyi Sándor ev. ref. 50 éves, Fekete István ev. ref. 6 hónapos, Matkó Erzsébet ev. ref. 9 hónapos, Barák Márton ev. ref. 32 éves, Nagy Mihály ev. ref. 75 éves.

*** Nagy kerékpáros kirándulás.** A „Hungária” géppel rendelkező kerékpárosok vasárnap, e hó 17-én nagy kirándulást rendeznek Hajduszoboszlóra, távolság 19 kilométer. A kirándulás — a mennyiben az ut teljesen ujonnan készült — nagyon kedvező lesz, vendégeket szívesen látnak. Indulás a „Dréher”-től délután 2 és fél órakor

*** Nők a jótékony intézményeknél.** Gróf Degenfeld József beadványt intézett a városi tanáchoz, a melyben javasolja, hogy a város a jótékony intézményeknél, ispotály, szegényház, kórház stb. Diaconissa nővéreket alkalmazzon. A javaslat tanácsi határozat után közgyűlés elé kerül.

*** Klimó Ágoston állapota.** A borotválásközben vérmérgezést kapott Klimó Ágoston, üzletvezető-ségi főellenőr állapotában tegnap egy kis javulás állott be. A nagy beteg főellenőr visszanyerte eszméletét s ez egy kis reménységet ébreszt arra, hogy a beteg állapotában fokozatosan következik be a javulás.

*** Új gazdasági tudósító.** A földmívelésügyi miniszter megkereste Debrecen város hatóságát, hogy Rickl Antal, a jelenlegi gazdasági tudósító mellett hozzon ajánlatba még egy gazdasági tudósítót. A tanács erre a tisztségre Udvarhelyi Géza városgazda, tb. tanácsnokot ajánlotta.

*** Kormánybiztos a Pallagon.** Tormay Béla, a földmívelésügyi miniszterium egyik titkára tegnap és tegnapelőtt résztvett a Pallagon a gazdasági tanintézet hallgatóinak vizsgáján. Ugy az itt elért eredmény, mint a Pallag egész mintagazdasága felett a legnagyobb dicséretének adott kifejezést.

*** A ki visszavágyik.** Ismert neve van már a rendőrség előtt Hegedüs Ferenc csavargónak. Sokszor uti laput kötöttek a talpára, a miért itt rontotta a levegőt. — Hegedüs ennek dacára visszamerészkedett jönni, a rendőrség azonban hamarosan kézrekerítette s intézkedett a hazatoloncolása iránt. Valószínű azonban, hogy Hegedűshöz rövid időn belül ismét szerencsénk lesz.

*** A hetedik hadtest készenlétben.** A temesvári 7-dik hadtest parancsnokságához, a melyhez a debreceni 39. gy. ezred is tartozik, bizalmas rendelet érkezett a teljes készenlét előkészületeire vonatkozólag. Ez a rendelet összefüggésben van azzal az újabb forradalmi állapottal, amely a Balkánon néhány nap óta dúl.

*** Nyugdíjazások az államvasutaknál.** Mint már említettük, a magyar királyi államvasutaknál a legközelebbi napokban 35 tisztviselőt, köztük 6 felügyelőt és 29 alsóbb rangú hivatalnokot fognak nyugdíjazni. Ezek a nyugdíjazások — mint félhivatalosan jelentik — nincsenek összefüggésben az államvasutak esetleges reorganizálásával, sem pedig a legutóbbi sztrájkjal. Ez alkalommal oly tisztviselőket nyugdíjaznak, a kik hosszú idő óta vannak az államvasutak szolgálatában és nyugdíjaztatásuk időpontját addig halasztották, a míg a fizetésrendezés alapján nagyobb nyugdíjra tarthattak igényt.

*** Ha ismerné.** A békeközvetítő csillapítja a férjet:

— No barátom, meg kell gondolnod, mégis csak kettőn áll az, hogy veszekedés kerekedjék.

— Barátom nem mondanád ezt, ha ismernéd a feleségemet!

*** Tűz az újföldön.** Tegnap délben tizenkét óra előtt a Szikgát melletti újföldön tűz volt. Matkó József földbirtokos istállója eddig ismeretlen okból kigyuladt s a birtokos három lova, az ott lévő szer-

számokkal együtt elégett. Ezenkívül elégett öt hold föld árpa termésének kinyomtatott szalmája. — Szerencse a szerencsétlenségben, hogy az árpát kevéssel előbb szállították be onnan. A tűz rohamosan terjedt, segítség nem volt s rövid idő alatt hamvasztotta el az istállót a tanyán. Biztosítva semmi sem volt.

*** A szoknya.** Az öreg bácsi lát két gyermeket. Egyiken nadrág, a másikon szoknya van, de a szoknyás is fiúnak látszik.

— Mindketten fiúk vagytok? — kérdi a bácsi.

A nadrágos gyerek felel:

— Nem, kérem... Janosi csak a jövő hónapban lesz fiú.

*** Ügétő verseny Debrecenben.** A debreceni urkocsisok egyesülete — mint bennünket értesítenek — szeptemberben rendezi első ügétőversenyét, a melyen az ország több helyéről tömegesen fognak részt venni. Az elnökség lelkesen buzgólkodik azon, hogy a verseny sikere kifogástalan legyen, a mit pedig az előjelekből s az érdeklődésből következtetve biztosra vehetnek.

*** Egy rossz szokás.** Debrecenben általános szokás az, hogy a kapukulesot, a házból éjjel kimaradt lakó részére *ki szokták tenni*. Vagyis a kapukulesot a kapu alá rejtik, hogy a kintrekedt éjjel megtalálhassa s vele bemehessen. Hát ez a szokás nagyon rossz szokás s amellett veszedelmes is és rendesen megboszulja magát. Ezzel alkalmat szolgáltatnak Debrecen kétes alakjainak a különféle gaztettek elkövetésére. Erről a rossz szokásról tudomással bírnak s éjjel valóságos hajtóvadászatot rendeznek az ilyen kitétt kulesok után. A rendőrséghez pedig már nemcsak egy oly panaszt jelentettek be, melynek sikeres végrehajtását a kitétt kapukules idézte elő. A házigazdák saját érdekükben cselekednek, ha ezeket a kules kitevéseket lehetőleg megakadályozzák.

*** Adományok a Bocskay-szoborra.** A Bocskay-szoborra újabb Baja városa huszonöt, Szeged pedig ötven koronát küldött.

*** Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképképzőművészeti kiállítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

*** Egy jó családból való fiú** tanuló a fényképészeti másolóhoz és egy gyakornok a műterembe Letzter József fényképésznél felvétetik.

*** Új töltésű villany-lámpák** érkeztek Mentze Henrik ujdonságok áruházába. Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

*** Elsőrendű budapesti női zenekar** átutaztatában a Magyar Király kávéházban néhány estére terjedő hangversenyét ma este kezdi meg, mely hét nő és két férfiből áll. Hűsítő italok és pontos kiszolgálásról Erőss Jakab kávé gondoskodik.

*** Kézi táskák kiállítása Mentzenél.**

*** Angol zephir turista ing 2 frt Feketenél.**

*** Mentze Henrik ujdonságok áruházában** igen olcsón lehet vásárolni.

*** Az összes szépítőszereket** felülmulja a közkedvelt Földes-féle Margit-crème. Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, kiütéseket, ráncokat és egyéb arcisztatlanságot és így nemcsak szépít, hanem fiatalít is. Ára 1 korona, nagy tégegy 2 korona. Kapható a készítőnél: Földes Kelemen gyógyszerár-

ban Aradon és minden gyógytárban, drogáriában és illatszerekkereskedésben. Utánzatoktól óvakodjunk.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.

Budapest, jul. 15. A képviselőházban dr. Bakonyi Samu után még Okolicsányi beszélt s kibeszélte az ülést.

Balmazújvárosiak küldöttsége a miniszterelnöknél.

Budapest, július 15. Ma délelőtt a balmazújvárosiak küldöttsége tisztelgett Tisza miniszterelnöknél, Hieronymi és Tallián minisztereknél. A küldöttséget Kovács Gyula szoboszlói, dr. Bakonyi Samu debreceni, Benedek János böszörményi és Rákosi Viktor nánási képviselők vezették. A küldöttség tagjai voltak: Haranghy bíró, Kaszás jegyző, Illés és Szabó ref. lelkészek. A küldöttség azt kérte a miniszterelnöktől, hogy a munkanélküli lakosság őszi-téli munkával elláttassanak és a Semsey hitbizományból apró bérletek kieszközlőssenek. A miniszterelnök azt felelte, hogy ismeri a hajduvidéki állapotok tiszta képét és ügyükkel foglalkozni fog.

A függetlenségi párt ülése.

Budapest, július 15. A függetlenségi párt ma este ülést tartott, a melyen kimondták, hogy a Magyar Szó című laphoz, a mely a párt egyes tagjait folyton támadja, többé semmi közük. Ezután kijelölték az egyes tárcákhoz a szónokokat.

A háboru.

Pétervár, július 15. A 10-diki és 11-diki port-arturi ostromra vonatkozólag tudósítások még nem érkeztek, csak a Novoje Vremja jelent annyit Liaojangból, hogy a rohamot fényesen visszaverték. Fok tábornok az ellenséget Nuaning üldözte. A japánok veszteségei óriásiak. Az oroszok mintegy 1000 embert veszítettek.

London, július 15. Daucsao és Koiping között nagy háboru folyik. A japánok kedden hosszabb harc után Niucsvangnál elfoglalták Taosaót, szerdán bevonultak Erkahóba, a mely hét kilométernyire fekszik Niucsingtól, a hol különben is előzetes intézkedés történt, hogy az oroszok a japánok közeledésekor visszavonuljanak Hajcsongbe.

Harmincmillió kölcsön.

Simla, július 15. Az angol kormány harmincmillió rupiás kölcsönt bocsátott ki 97 rupiás árfolyammal. Összesen 80 millió rupiánál többet jegyeztek.

A spanyol parlament berekesztése.

Madrid, július 15. A szenátusban és a kamarában királyi kéziratot olvastak fel, melylyel a parlamenti ülésszakot berekesztik.

A skutarii helyőrség.

Cetinye, július 15. A skutarii helyőrség csapatai megnyugodtak. A forrongó zászlóaljat visszatartották a skutarii helyőrségen. A többi katonát Mietbe küldték. A letartóztatott tisztakat szabadon bocsátották. Azokat a katonákat, kik négy év helyet nyolcat szolgáltak, elbocsátották. — Zsoldjuk egy harmadát kifizették.

A bécsi tüzvész.

Bécs, július 15. A Domhershof tegnapi égésekor 25 tűzoltó, a kivonult tűzoltóság egy negyede többé-kevésbé megsérült.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Az elveszített rekontra. (Fővárosi tudósítónktól.) Ez év május havában Fehér József magánhivatalnok és Dolce Mátyás jogszigorító a Balaton-kávéházban alsóst játszottak egy harmadik jó barátjukkal. Az egyik osztás alkalmával Fehér megkontrázta Dolce játékát, ki bizva abban, hogy a partiet okvetlen megnyeri, rekontrát mondott. A rekontra azonban elveszett és fizetnie kellett. Igen ám, de Dolce aprópénze okkor már elfogyott s így a kilenc koronát kitevő veszteséggel adós akart maradni. Ebbe a többi partnerek nem akartak beleegyezni s hangos szóváltás támadt közöttük. Dolce a vitatkozás hevében azt találta mondani a magánhivatalnoknak, hogy nevetlen paraszt, miért is az becsületsértési pört indított ellene. Ma tárgyalta ezt az ügyet Bezerédy bíró, ki Dolcét ötven korona pénzbüntetésre ítélte el, egyben kötelezte az ellenfél ügyvédjének negyven korona perköltségét is megfizetni.

§ Tizenhétéves gyilkos. (Távirat.) A brünni esküdtbírósnak tegnap egy Heren József nevű fiatal, tizenhét esztendőes kereskedelmi tanone felett ítélték, ki azzal volt vádolva, hogy főnökét Bizbajow Sebestyén brünni kereskedőt és annak feleségét éjjel álmukban orvul agyonlőtte. A fiatal vádlott azzal védekezett, hogy főnöke és annak felesége nagyon rosszul bántak vele. Folyton rugdalták, ütötték-verték és fáradtságos napi munkája után még enni is csak keveset adtak neki. Mint mondta, szívesen megszőkött volna tőlük, de árva fiú volt s nem tudta, hova meneküljön. Végső elkéséredésében fogamzott meg benne az a gondolat, hogy meggyilkolja őket és azután magát is megöli. Az utóbbit már nem tehetette meg, mert elfogták. Az esküdtek ítélete alapján a bíróság tizenhét éves fegyházra ítélte a fiatal gyilkost.

§ Jövöhéti büntetői főtárgyalások. Július hó 18-án hétfőn, vádtanácsi ügyek tárgyalásai július hó 19-én kedden, főtárgyalások. Özv. Schneider Mihályné s társa ellen, hamis tanúzás büntetése. Pásti Imre s társa ellen, súlyos testi sértés büntetése. Ifj. Balla Márton ellen, magánokirathamisítás vétségéért. — Július hó 22-én pénteken, főtárgyalások. Doma Miklós ellen, 9 rendbeli lupás büntetése. Mile András s társai ellen, hatóság elleni erőszak büntetése s másait.

HIREK.

Ejjeli posta.

Öngyilkos tanítónő.

Angyal földön, a Borda-utcában ma éjszaka öngyilkossági kísérletet követett el egy fiatal, intelligens leány, diplomás tanítónő. A nyomor és kétségbeesés kergették az öngyilkosságba, hónapok óta nem volt semmi keresetforrása és apró, nevelés nélküli gyerekek gondozásából tartotta meg magát. Volt benne, nevelőnő, sőt mikor még el-

fogyott minden pénze és reménye, varni és himezni járt magánházakba és üzletekbe. Mostanában azután a betegség is nagyon elővette, egy régi, kellemetlen baja kinozta, ez elől akart a halálba menekülni.

A leányt Wimmer Ilonának hívják, huszonnégy éves, pozsonyi születésű. Az élettörténetét a háziasszonya, özv. Wustné, a kinek két hónapja lakik, így mondja el: Tizenhét éves korában lett kész tanítónő. Akkor feljött Pozsonyból, a hol egy rokonánál lakott, Budapestre, hogy állást keressen valamelyik városi, vagy állami iskolában. Gyönyörű reményei voltak, biztatták is, hogy csak reméljen, majd elérni a célját. Egész napokat töltött miniszteriumokban, városi hivatalokban, kért, könyörgött, dolgozott, de mindezt eredmény nélkül.

Egy évig tartott ez a rettenetes küzdelem. Akkor Wimmer Ilona kezdte belátni, hogy biztos keresetforráshoz, állandó álláshoz nem juthat, beállt proletárnak. Hatvan fillérékért és egy koronakért adott órákat mindenféle elemi és ovodás tanulóknak, a kikkel annyi kinlódás volt, hogy egy év praxis után megdőbbenve vette észre az ősz szálakat a hajában.

Legutoljára három hónap előtt egy Schwarzkopf nevű család kislányát tanította, de a család nyaralni ment és a leány ismét kereset nélkül maradt, ugyanekkor beteg is lett, ágyba került s ebben a végső kétségbeesésben hajtott ki ma éjszaka egy pohár gyufaoldatot.

Szerencsére komolyabb baja nem lett s a helyzete is úgy látszik jobbra kezd most fordulni, egy rokona megtudta a nyomorúságos sorsát s ma délelőtt hazavitette a saját lakásába.

Kitüntetett újságíró. (Éjjeli express tudósítás.) Hengelsberg Leó hírlapíró, a „Pester Loyd” munkatársát a Felsőháza királyi vaskoronarenddel tüntette ki a hírlapíródalom terén szerzett érdemeiért.

Láczai Szabó Jenő megőrült. (Éjjeli express tudósítás.) A nagy sztrájk egyik áldozata, Láczai Szabó Jenő, szegedi vasuti mérnök megőrült, éppen azon a napon, a midőn tudtára adták, hogy most már tisztázva van az ő ügye egy büntető bírósággal, mint a máv. üzletvezetőség fegyelmi hatóságával. Láczai Szabó akkor már teljes apátiával vette tudomásul ezt a dolgot és egész lényén látszott, hogy nincs tudatában annak, mi történik körülötte; elfelejtett mindent. Az egészségében megrendült mérnököt ma fölhozták Budapestre, ahol egy hidegvizgyógyintézetben helyezték el. Az orvosok biznak benne, hogy mielőbb visszanyeri egészségét.

Orosz diákelet. (Éjjeli express tudósítás.) A cár körül forrong az ország. A szabadság szelleme kísért álmatlan éjszakákon a Néva parti fővárosi szűk sikátorainak és titokzatos csapszékeinek körében. Itt-ott már meg is szólalt előhírnökeképpen egy nagy eseménynek a dinamit és a revolver. Ebben a mozgalomban főrésze van a diákságnak. Az orosz diák különös típus. Sokat irt már róla, de most már érdekes ismertetés ad a saját típusáról egy orosz diák maga. A mi diákságunk nagyon szegény általában véve. Vannak köztünk ugyan gazdag fiúk is, ezek azonban kevésbé csatlakoznak a szegénysorsuk tömegéhez. A szegény diák kénytelen keresethez látni, hogy eltarthassa magát. S milyen kereset ez! A legtöbb lelkéket ad s ebből tengeti az életét. Hogy milyen nyomorúságos kenyer ez, elképzelhető, mert egész havi leckeadási egy-egy növendék szülője öt rubellel honorál. Van olyan diák, a ki színházakban statisztál. Ez valamivel halásabb kenyér, mert esténként 30 kopeket kap

érte. Sok diák műhelyekben vállal foglalkozást s ebben nem is válogat. A pincérmesterséget is sok diák üzi mellékesen. Hanem a nagy nyomort ez nem enyhíti.

Ingtalanok forgalma.

Kecskés Istvánné Tisza Eszter veszi a debreceni 1584. stíjtkvben foglalt Darabos-utca 35. számú házat Kun József és neje Nagy Rózától 20,000 kor.

Farkas Kálmán és neje Burai Zsuzsánna veszik a debreceni 9101. stíjtkvben 8280—11. hrsza. foglalt 303 négyszögöl majorsági földet Kerekes Géza és neje Papp Annától 546 kor. 93 fill.

Ferenzi József és neje Nagy Sára veszik a debreceni 9010 stíjtkvben 8280—12 hrsza. foglalt 303 négyszögöl majorsági földet Kerekes Géza és neje Papp Annától 546 kor. 93 fill.

Kampel Józsefné Tóth Zsuzsánna veszi a debreceni 8123 stíjtkvben foglalt 144 négyszögöl házhelyet Endőcki József és társaitól 1700 kor.

Hasznos tudnivalók.

Étvágygerjesztő ital. A ki nem bír erős étvágygyal, jól teszi, ha ebéd előtt egy kis pohárka szeszes itallal a gyomrát izgatja és ez által az étvágyát fokozza. Egy orvos a következő italt ajánlja erre a célra: Vörös 6-bor 120 gramm, törött kandiszukor 20 gramm, chinaextract 4 gramm, ratanhiaextract négy gramm, tiszta berszesz 20 gramm, fodormentavíz 75 gramm. Ezt össze kell keverni, többször felrészni és harmadnap már lehet belőle inni.

A baracklekvár készítése. Jól érett barackokhoz, miután meghámozták, porcukrot kell tenni. Egy nagy talba rétegenként rakandó. Egy réteg barack, egy réteg cukor. Este betendő a pincébe s ott maradjon reggelig. Betakarandó. Reggel aztán széles cseréplábasban kell főzni tenni, mintegy tizenöt percig és azután kihűlésig keverni. Az így készített barack lekvár megtartja szép világos színét és természetes ízét.

A barack parfait készítéséről tegnap hozott ismertetésünkbe sajtóhiba eszszott. Az első sorokban ugyanis nem sajt, hanem sató készítéséről van szó.

Közgazdaság.**Gabona tőzsde.**

Buza októberre	9.05—9.06	K.
Rozs októberre	6.70—6.71	"
Tengeri júliusra	—	"
Tengeri augusztusra	5.56—5.57	"
Tengeri 1905. májusra	5.85—5.86	"
Zab októberre	6.54—6.55	"
Káposztarepce augusztusra	—	"

Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése 1904. jui. 14-én.) Jegyzések: Magyar első rendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban — fillértől — fillérig, öreg közép páronként 300—400 kgr. — Fialat nehéz páronként 320 kilogrammon felüli súlyban 113—114 fillérig. Fialat közép páronként 251—320 kgr. súlyban 114—115 fillérig. Fialat könnyű 250 kgr. súlyban 115—116 fillérig.

CSARNOK.**A testvérek.**

— Regény. —

Írta: **Fran Gyula.**

(Folytatás.)

Margit erre vissza akart fordulni. Megmondta a magáét, nem akart tovább szóba állani a nevelővel. Amde az ifjú szívében sokkal erőteljesebben lobogott a szerelem lángja, semhogy a Margit távozásába köny-

nyedén belenyugodhatott volna. Hirtelen elibe állott.

- Ne menjen el, — kérlelte.
- Engedjen távozni.
- Hová akar menni?
- Az már az én gondom.
- Nem bocsátom. Nem engedem,

hogya a szívemet ilyen könnyedén összetörje.

— Ne erőszakoskodjék, — szolt indulatosan Margit — mert akkor kiáltok...

Margit erre hirtelen szobája ajtajában termett. Az ajtót felnyitotta, beosont, de arra már nem volt ideje, hogy a nevelőt kiszorítsa. Az ifju oda is követte.

— Most már nem kérem, de parancsolom önnek, hogy távozzék, — kiáltotta Margit. Ide nincs joga önnek belépni... Távozzék! Távozzék!

Margit visszafelé hátrált, a nevelő pedig betette az ajtót és elibe állott.

— Ha az ajtó be van téve — mondta — innen a folyosó végéről a kiáltás sem hallatszanék el a nagyságos urék lakosztályáig. Jó lesz tehát Margit kisasszony, higgyék el beszélgetnünk.

Margit a nyitott ablakhoz ugrott:

— Hát ön erőszakoskodik? Jó!... Az ajtónál elállhatja utamat, de itt az ablaknál nem. Nyitva az ablak és itt hagyom el ezt a házat, a hol az ön fékevesztett szerelme úgy sem adhatna nyugalmat.

A nevelő felkacagott.

— Ott nem fog távozni.

— Miért?

— Mert ön, Margit kisasszony, nagyon jól tudja, hogy az ablak alatt a Ragoca patak folyik. A viz máskor sekély, de most mély. Ha kiugrik, a vízbe esik. Ön nem tud uszni Margit kisasszony.

— Ha közel mer hozzám jönni, akkor mivel sem törődöm. Inkább itt ugrom ki.

— Drága Margit! — kérlelte a nevelő. Ne ingerelje magát. Lásza be, hogy végtelenül szeretem. Ne igyekezzék kitérni az ilyen forró, édes, boldogságot ígérő szerelem elől... Ne üldözzön el gyöttrő, rideg szavaival. Csak egy szót, egy édes, egy biztató szót kérek öntől s akkor hálás és engedelmes leszek... Elmegyek nyugodtan és itt hagyom önt, hogy zavartalanul maradjon... Meglássa, hogy ezt a kegyét nem pazarolja méltatlanra, mert én lelkesedéssel fogok önért dolgozni és paradicsommá varázsolom azt az otthont, a melynek ön lesz, édes Margit kisasszony, az urnője.

(Folyt. köv.)

Mosó férfi ruhakelme

Sepsi-Szt.-György-i

magyar gyártmány,

1 öltönyre való

3.50 — 5 frtig.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Tsa utóda özégnél
Debreczen, Kistemplombazár.

Eladó szőlőskert.

A méntelep mellett a balmazújvárosi országút mentén, 2 katasztrális hold $\frac{3}{4}$ -részt termő szőlővel $\frac{1}{4}$ rész pusztaföld és udvar, 4 szobás uri lakás és gazdasági épületekkel. Értekezhetni Miklós-u. 21. sz. v. a helyi vasúti irodába a tulajdonossal.



Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani, hogy a Kalmár-féle csódtömeghez tartozó fűszerárakat megvettem s annak minden elfogadható áron való kiárusítását hétfőn, folyó hó 8-án, Hatvan-utca 35. szám alatt az udvari raktárban megkezdem. Különösen felhívom az asztalos és festő urak figyelmét nagymennyiségű festék, olajfirnisz és árukra.

Tisztelettel

Lichtmann Sámuel

Hatvan-utca 35. sz.



9938

1904

Arlejtési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa a 6468—1904. sz. határozatával a guti, erdészlak tervszerű építéséhez szükséges építési munkák biztosítása céljából zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.

A teljesítendő munkálatok a következő összegekkel vannak előirányozva:

I. Föld, kőműves, burkoló és elhelyező munkák	6471 K 45 fill.
II. Burkolatok	308 " 70 "
III. Vasszerkezeti munkák	618 " 30 "
IV. Ácsmunkák	2615 " 57 "
V. Tetőfedő munka	1710 " 61 "
VI. Bádogos munka	844 " 12 "
VII. VIII. IX. X. asztalos, lakatos, üveges és mázoló munkák	2626 " 66 "
Együtt:	15195 K 41 fill.

azaz tizenötezeregyszázkilenczvenöt korona 41 fillér.

Ajánlat tehető minden munkanemre külön-külön vagy az összes munkára.

A pályázatban résztvehet minden kellő képesítéssel bíró vállalkozó és iparos. Csakis írásbeli zárt ajánlatok fogadtnak el, melyekben az ajánlatba hozandó egységárak vagy százalékos engedmény betűvel és számmal tisztán, olvashatóan kiirandók.

Pályázó köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a tervet, költségvetést, vállalati feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri s azokat magára kötelezőnek elvállalja.

Minden ajánlattevő köteles az előirányzati összeg 5%-át bántpénzül készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a városi házipénztárnál letenni s a letéti jegyet ajánlatához mellékelni.

Ily letéteket a városi házipénztári hivatal f. évi július hó 26-án délután 4 óráig fogad el.

A szabályszerűen bélyegzett írásbeli zárt ajánlatok f. évi július 26-án délután 5 óráig a polgármesteri hivatalhoz nyújtandók be.

A beérkező pályázatok folyó évi július hó 27-én, délelőtt 10 órakor a város nagytanácsstermében nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott, távirati vagy utóajánlatok, valamint kellően fel nem szerelt s kétes kifejezéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A városi tanács fenntartja magának a jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül szabadon választhasson vagy azok mellőzéseivel a munkák biztosítására más módon intézkedhessék.

Minden a ajánlattevő ajánlatának a felbontástól számított 30 napig kötelezettségben marad.

A terv, költségvetés és vállalati feltételek a mérnöki hivatalban (Simonty-u. 2/b szám II. em., 13. ajtó) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, a hol a kívánt felvilágosítások is megadatnak.

Debreczen, 1904 július hó 11.

A városi tanács.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 5 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdettik. Apró hirdetések címre írtatandók.

Ajánlat.

BORSY-féle pemetefü-cukor, köhögésnél a jobb csukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható Buday cukrászda, Jóna és Jóna drogueriájában.

SZABNI tanítók, elsőrendű szabás szerint, jutányos árban. Czim a kiadóban.

A TELEKI-UTCZA 13. számú újonnan épült házban egy nagy kényelemmel berendezett utcai lakosztály istállóval 1904 szeptember 1-től kiadó. Ugyanott két kisebb lakás azonnal kiadó.

HÁROM szobás utcai lakás mellékkeiységekkel Aug. 1-re kiadó Vörösmarthy-u. 32 sz.

E HÓ VÉGÉN felosztjuk Piac-utca 69. szám alatt levő főüzletünket, miért is az árakat tetemesen leszállítottuk. A bolti berendezés igen olcsón eladó. Miklós és Markbreit Bazár-üzlete.

KÉT szobás utcai lakás augusztus 1-sőre kiadó. Bundi-utca 8. szám.

ÜGYVÉDI vagy más irodának alkalmas helyiség, a főúton, a legforgalmasabb helyen azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

KÉT képezdét végzett kisasszony ajánlkozik elemi iskolai tanulókat pót- és magánvizgálatra előkészíteni, valamint kezdőket a zongorában is tanítani. Czim a kiadóban.

A HONVÉD-UTCZÁNAK legjobb helyén 30-ik házzal szemben újonnan épült 4 szoba, fürdőszoba, konyha, kézi kamara, üveges verendával, 2 pincze, 1 fűtő kamara külön udvarral augusztus hó 1-re, esetleg azonnal is kiadó. Értekezhetni lehet Hernády Pál Péterfia 61. sz.

KÉT szobás udvari lakás mellékkeiységekkel Csapó-utca 11. sz. a. kiadó. Értekezhetni Polgári Takaréksz. Piac-u. 83. sz.

ÜZLETFELOSZTÁS miatt kitűnő hegyi borok betölterje 12 forint. Literenként 20 kr., rizling 23 krajczárjával Piac-utca 34. számú ház pinczében kapható. Ures göncziherdők is eladók.

EGY bolt lakással vagy a nélkül kiadó, — cipésznek vagy fodrásznak. Bocskai-tér 1.

Kereslet.

LAKATOS tanuló felvétetik, jó családból való. Kazinczy-utca 2. sz.

LAKATOS tanuló felvétetik. Hunyadi-utca 1. szám.

TÖKÉS ZSIGMOND vas, fűszer- és vegyes-üzletében Hajdusoboszlón egy jó családból való fiu tanuló felvétetik.

GYAKORLOTT ügyes elárúsító óvadékkal felvétetik, Vigkedvő Mihály-utca 6. sz.

EGY jó házból való fiu tanuló, egy fiatal segéd 10—12 kor. havi fizetés mellett fölvetik Weber Ede fűszer- és vegyesüzletében. Szoboszlón.

Eladása.

ELADÓ a Homokkert II. j. a várad-utcai temető melletti országút mentén 685 öl kitűnő termő szőlővel, lakóházzal eladó. Értesítést ad a Debreczeni Első takarékpénztár titkárja.

CINOS női bicikli, nagyon olcsón eladó. — Széchenyi-utca 50. sz.

JÓ karban levő stráfszekér eladó. Csapó-u. 47.

KAISZIN barack 8—10 métermássa eladó. — Értekezhetni dr. Mariska György ügyvédi irodájában.

15 ÉV óta fennálló fodrászüzlet, biztos megélhetés nem szakértőnek is, olcsó boltbérrel üzletelhagyás miatt 1000 koronáért eladó. — Czim a kiadóban.

HASZNÁLT butor garnitúra eladó, kerékpár megvételre kerestetik. Darabos-u. 35. sz.

EGY adómentes ház olcsóért eladó, törlesztésre is. Értekezhetni Czegléd-u. 11. vagy a Kölcsönsegélyzőben.

ELADÓ egy kisebbszertű ház jutányosan, utcára boltajtóval. Csillag-utca 19. sz.

Urada'mi tea vaj

1 kiló 1 fnt 20 kr.,

gyenge iptai turó

1 kiló 80 krajczár

naponta friss minőségben kapható. Tisztelettel

DEUTSCH L JOS

Piac-utca 88. szám.



Csak e hó 25-éig!!

Szönyegraktárunk athelyezése miatt az összes ott lévő árukat leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmivétel képen ajánlunk:

Több száz drb. szönyegmaradékot féláron.

Visszamaradt függönyöket féláron.

Butorszövet maradékokat féláron.

Egyes ágy- és asztalterítőket féláron.

Egyes flanel takarókat féláron.

Bosznay J. és Társa

szönyegrháza, Kossuth-utca 11.

Csak e hó 25-éig!!

1 liter Borhegyi borviz

8 krajczár,

mely kitűnő, üdítő egészséges ital, kapható

Máyer Jenőnél

előbb

Geréby Fülöp utódai Debreczen.

Üveg betét 4 krajczár.

Új vállalat!

Van szerencsénk a nagyrdemű közönség b. tudomására hozni, hogy vízvezeték, légszusz, fürdőberendezés, olajvezeték, csatornázás, szivattyúk, leg-és gázmotorok felszerelését, épület-és díszmű bádogos munkákat készítenk. Elvállalunk minden e szakmába vágó új berendezéseket, szakértelmű kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadjuk javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel:

MÁTHE és TÓTH,

vállalkozók, Péterfia-u. 19. sz.

Telefon szám: 321.

1100/1904. G.

Hirdetés.

A debreczeni ev. ref. egyház ez evi november 1-től bérbbe adja Egyház-tér 10. sz. alatti, eddig tanári lakásul szolgáló házastelken fennálló lakosztályt szabad udvarral és nagy kerttel. Felhívja ennélfogva azokat, a kik e házastelket kibérelni óhajtják, hogy e bérlet iránt Otr. Véhh János gazd. gondnokkal értekezzenek.

Ha f. évi július hó 25-ig jelenkezik a bérlő, óhajtásai a lakosztály rendbe hozására, esetleg átalakítására nézve, amennyire lehet figyelembe vétetnek.

Kelt Debreczen az ev. ref. egyház gazdasági bizottságának 1904 július hó 13-án tartott üléséből.

Vecsey Imre,
gazdasági bizottsági elnök.

Figyelem!

1 méter Taft selyem 49 kr.

1 „ Mosó delain 30 „

1 „ Francia delain . . . 49 és 61 „

Üzleti elvem: Élni és élni, hagyni!

ezen áruk mostan érkeztek, a legújabb igazán szép, divatos mintákban, amiért is, aki igazán izlésesen akar öltözködni, az el ne mulassza a

„Maradék Áruházat“

a „BIKA“ szálloda mellett meglátogatni!

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház keresztpülete) a Debreczeni Ujság körforgó gépén.